



Nro. 20.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS AP. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.

Indult Bétsből, Kedden Martzius 10-ik napján
1807-ik esztendőben.

Hadi Tudósítások.

Kegyetlen verekedések estek Febr. 8-kán, 9-kén, és 14-ikén az Orosz, Frantzia, és Pruszszius seregek között; Napkeleti Pruszsziában a' Königsbergi néhány mértföldekre terjedő vidékeken. A' Berlinből Februar. 21-kén indult és a' Német országai egyéb Ujságokban is kiadatott levelek szerint, ott már akkor kihirdettettek volt a' Frantzia nagy armadiát illető, hivatal szerént való, 56-ik, 57-dik és 58-dik Hadi Tudósítások (Bülletinek), a' mellyek azonközben még csak a' 8-diki véres tsatát írják-le. Az Orosz Udvari Tudósítá-

sok ellenben még ezek között egygyikről is el nem érkeztek: hanem a' Königsbergi Ujjságban, a' mely Febr. 16-kán költ, már a' 14-ki verekedésről is van rövid emlékezet, a' 8-diki és 9-iki történetek pedig meglehetősen kiterjeszkedéssel előadattatnak a' Pruszsus részről, a' mint itt következnek: — „

„Königsberg, Febr. 10-kén. Az ezen hónap 7-kén és 8-kán történt tsaták, legnevezetesebbek a' Historiában. A' mind két részről kimutatott vitézség és eltökéllettség, megérdemlik a' jövő világtól a' tiszteletet. A' mind két részről való Vezéreknek talentomaik, költsönösön feljül múlni iparkodtak egymást, a' kik mindent elkövettek a' mire csak az emberi elmésség alkalmas, hogy az ütközetet a' maga következeire nézve nevezetesebbé tehesse: és még is soha nem ment egy ütközet is úgy véghez, hogy ilyen kegyetlen volta mellett, egygyik vagy másik részre nézve ilyen kevés következésű kimenetellel határozódott volna. A' Pruszsusokkal egygyesült Orosz seregek nem nyertek a' két véres napok alatt egyebet a' győzedelmi ditsőségnél, a' melly tekintetben legfontosabb volt rájuk nézve Februariusnak 8-dika. A' nemengedő eltökéllettség az egész napon a' legnagyobb maga feláldozásával viaskodott. Egygyik rész sem akart hátat adni. Estve felé vált el az ütközet' kimenetele, midőn a' miénk az ütközetnek helyét az ellenség ellen megtartották. A' két napokig tartott minden kitelhető erővel való iparkodás, 's az abból következett elgyengülés, mindenek felett pedig a' munitziónak egész

elfogyása, megfolytatták a' Győzedelmest, a' minden tiszteletre méltó Orosz Császári General-Lieutenantot, Báró Bennigsent attól a' módtól, hogy a' tsatázást a' következő napon (9-ikben) ismét elkezdhesse, és az ellenséges armadiának semmivé való tételét elvégezhesse. Meg határozván ehez képest ő Excellenciája, hogy előbb elegendő munitziót várjon seregeihez; 's minthogy az ellenséges sereg' bal szárnyának mozdulásaiból még az az előtt való napon azt vette vala eszébe, hogy Königsbergnek elfoglalását akarja megpróbálni: ezen körülállásokhoz képest szükségesnek lenni találta Febr. 9-kén a' maga jobb szárnyával a' városhoz közelébb szállani, hogy ezen hátrálása által, ezt a' hadi készületeknek szállításokra nézve igen szükséges közösülés' pontját, minden ellenséges tsapatoknak véletlen próbatételeikre nézve bátorságba helyheztesse. Az ellenséges seregnek jobb szárnyánál az ütközet' napján igen rettenetes zürzavar uralkodott, a' melyre nézve 5 mértföldnyire vonta vissza magát a' tsatázó mezőről; az ő bal szárnya ellenben helyét megtartván, időt szerzett az elszéledett csoportoknak az öszszegyülekezésre. —

„Mi ezen két napokon igen sokat vesztettünk: hanem az ellenség, mint a' hadi fogjok mondják, még sokkal többet vesztett. Egész rendjei semmivé tétettek. Egy ilyen hadirendben álló és előre nyomuló csoportjok, úgy nevezett Prusszus Eylau-mellett; egy 60 ágyukkal spékelt batériánkra találkozáván, egyszerre semmivé tétetett, midőn egy szoross útan által menni akart. Ti-

zenöt ellenséges zászlót vettünk-el; embert nem sokat fogtunk-el, minthogy kevesen kaptak pardont. Megeshetik, hogy a' győzedelmi jeleknek szorossabb özfze való kerestetések után talám több effélékre is fogunk találni, minthogy a' Kozákok a' zászlóknak fontos vóltokat még nem esmérvén, azok eránt ez úttal nem nagy figyelme-
tességgel viseltettek. Seregeink a' tántorgás nélkül való eltökelttségnék leg nyilvánóságosabb bizonyosságait mutatták; a' mi elejkebe akadott mindent vissza nyomtak, és bajonétjaikkal egész tsoportokat ledöfdöstek. A' szüntelen való éjjeli vigyázás és a' leg rettenetesebb elbadgyadás sem tsökkenthették-meg seregeinknek minden szempillantásban való készségeket és jó hajlandóságokat. —

Königsberg, Febr. 14-kén. Éppen ezen szempillantásban érkezett-bé ide Hertzeg Bagratzion-tól Generál-Lieutenánt Benigsen ö Excellentiájához az a' híradás, hogy a' Frantziák ma a' mi táborunk fekvésének bal szárnyát meg akarták kerülni, és előlálló tsoportjainkat már valósággal vissza is nyomták vala Gutenfeldig, hanem itt Hetman (Kozák Vezér) Platow és Hertzeg Bagratzion olyan jó modon fogadták őket, hogy 15 Schwadronnyaik a' többektől elvágattatván, özsze vagdaltattak, kivévén, 500-zat, a' kik elfogattak, a' melly történet után az Orosz tábor' szélső őrállói ismét elő nyomultak a' Friedrichsteini vidékekre.

* * *

Mint feljebb említők, a' hivatal szerént való

Fr. Hadi tudósításoknak 56, 57, és 58-ik darabjaik még csak a' Febr. 9-kéig történt dolgokat adják elő. Ezekből, minthogy egészen ki fogjuk őket adni, most csak a' következő nevezetesebb környülállásokat hozzuk röviden elő: —

„A' Februarius' 4-kén történt tsatában egy kemény vakütést kapott a' Napoleon Császár' Adjutánsa Gardanne a' mejjin. Egy Oberster, és Generális Latour Maubourg sebet kaptak. — Februarius 6-kán visszavonta az Orosz armadia magát az utánna nyomuló Frantzia armadia előtt a' Liebstadti és Gutstadti környékekről Pruszszus-Eylau mellé, a' melly valami 3 vagy 4 mértföldnyi távolságra esik Königsbergtől dél felé. Itt esett, mint a' Fr. Tudósításban kifejeztetik, Febr. 7-kén egy felettébb véres és kegyetlen verekedés. Néhány ellenséges Regementek fészkeltek volt bémagokat egy templomba és annak czintermébe (kerítésébe), a' mellyet egész estvéli 10 óráig védelmeztek. — Februarius' 8-kán Napoleon Császár maga is megszemlélte ezen templomot, a' melly körül az Oroszok ilyen eltökéllettséggel védelmezték magokat. Ezen napon ismét olyan heves verekedés adta magát elő ezen város mellett, hogy, a' mint magát a' Frantzia író kifejezi, nem esett egy lövés, a' melly embert ne ért volna. A' Frantzia armadia gyözedelme tökéletes lett volna ezen napon, há a' Bergi Nagy Hertzeg és Marschal Bessieres vezérlések alatt lévő lovasságot egy érdő, és az tsatázásra alkalmatlan hely, meg nem gátolták volna: hanem a' mézfárlás így is rettenetes volt. Ez nap kapott sebet Fr. Generális

Hauptpoult (a' melyben meg is holt); itt esett - el a' Császári Vadász Testörző sereg' vezére Gen. Dahlmann, meglehető's számú vitéz katona társai - val egyetemben, ditsósséggel fedeztetve. A' követ - kező kifejezés is a' Fr. tudósításban fordul elő: — „Az ellenség' vesztése mérték felett való; a' miénk sem kevés volt; 300 ágyuk hányták a' két részről 12 órák alatt egymásra a' halált.“ —

Ugyan ezen Fr. Tudósításban emlittetik to - vábbá, hogy még ezen napon Marschal Augereau, Desjardin, Heudelet, és Lochet Generalisokkal egye - temben, sebet kapott: Generális Corbineau pedig, Lacuee, Lemarrois, és Bouviers nevű Obersterek - kel egyetemben megöletett. — A' magunk vesztésit ezen tsatában (így szoll a' Frantzia Tu - dósító), a' holtakat és sebeseket szorossan ösz - sze számlálván, 7600 emberekre tehetjük, a' kik között 1900 holtak, és 5700 sebesek találatnak. Febr. 10-kén minden elestjeinket eltemettük. A' tsatázó mezőn 7000 Oroszokat számláltunk - meg. Az ellenség' plánuma, a' melly szerént bal szár - nyunkat megkerülni és magát a' Wistula alsó ré - szein meg fészkelni akarta, önnön veszedelmére fordúlt: 12 vagy 15 ezer hadi fogoly, 18 zászlók, és 45 ágyuk valának ezen, fájdalom! igen sok vi - tézeinknek kiomlott vérek által vásárlott gyöze - delmünknek czimerei, etc.

A' Napoleon Császár, Bavariai, Würtember - gi, Badeni és egyéb Szövettségeseiből álló, a' nagy ármadia 9-ik seregét formáló, egy időolta Sléziá - ban fekvő, és a' Princz Bonaparte Napoleon Je -

romos vezérlése alatt lévő táborban, ilyen hirdetést olvastak-fel Febr. 17-kén: — „

„A' nagy tábortól Febr. 9-kén indult tudósítások szerént, ő Cs. Felsége 12,000 Oroszokat fogott-el, és 16 zászlót 's 40 ágyut vett-el tőlök, a' melly napon megérkeztek Königsbergnek kapui eleibe seregeink. — „A' Schweidnitzi örzősereg a' Capitulationnak ereje szerént a' várból tegnap délelőtti 10 órakor Princz Jeromos előtt kijövén, fegyvereit letette, a' mely után ő Cs. Hertzegsége bévezérelte a' várba azt a' Württembergi sereget, a' melly Schweidnitz várát ostromolta. — „Valami 1400 gyalogokból és 200 lovasokból álló Pruszsus csoport, Febr. 15-kén, a' Glaczi vidékekről a' hegyek szorosai között a' síkságra kiment, a' lévén gyanithatóképpen a' célja, hogy Schweidnitz várát az ostrom alól felszabadítsa: hanem Gen. Lefebure által céljának elérésében meg gátoltatott, a' ki arra reá ütvén azt egészen elszélesztette, 2 ágyuját elvette, és 200 embert fogott-el. Az egész csoportot elfogta volna, ha fegyverét elhányván, az Austriai határra által nem szaladott volna, etc. —

Pósenben ilyen hirdetést adatott-ki Febr. 11-kén Fr. Generális Liebert: — „Pósen tartományának Komendánsa és Kormányozója adatja tudokra mind azoknak a' seregeknek, a' kik ebben a' tartományban feküsznek, valamint szintén minden ebben találtató tisztviselőknak is, hogy az Orosz és Pruszsus armadiák, totaliter (az az egészen) megverettettek, 's hogy 6000 hadi fogjok és 20

elnyert ágyuk teszik ezen győzedelemnek gyümölsét. A' Komendánsokra bizattatik, hogy ezen tudósítást olyan módon tétessék közönségessé, minél jobban tsak lehet. “

Pruszsus Gen. Hirschfeld néhány Frantzia tiszték által a' Magdeburgi Fr. Kormányozóhoz Gen. St. Cyrhez vitetett Febr. 7-kén, 's az ólta a' fellegrvárban, rangjához képpeszt elég szoross fogságban öríztesik. Két strázsa áll a' szobája ajtaja előtt, és két nemzeti katonák vigyáznak reá szünet nélkül. Mitsoda vétteég által tette magát erre méltóvá bizonyosan nem tudhatni, hanem gondólják, hogy valami tilalmas levelezés által. —

„Talám mostanában történt leg előbb (igy szoll a' Ménus mellett egy közönséges író), hogy az egek az időjárásával olyan mértékben nem kedveznek a' Frantzia seregeknek, mint ez előtt mindenkor. Lengyel országban igen nagy akadály a' nedves sáros idő az Orosz Birodalom határjai ellen való előnyomulásban: midőn ellenben ha olyan kemény volna a' tél, mint közönségesen szokott lenni, a' Fr. seregek könnyűszerrel által útaszhatnának a' befagyott tókon és mótárokon. A' mostani lágy idő, a' mely a' Fr. seregeket az ő agyuknak szállításában és az ő szokott sebességgel való előnyomulásokban akadályoztatja, az Oroszoknak igen kedvez, minthogy az alatt a' leg meszszebb lévő tartományaikból elérkezhetnek a' tsatazó mezőre.

Török Birodalom.

Semlin, Febr. 25-kén. Már most Szabacs vá-

ra is a' Szerviai Insurgens sereg' kezére jutott. Febr. 5-kén Kapitulatzióra lépett az abban lévő Bascha az ostromló sereggel, a' melynek minden feltételei pontossan teljesítették mind két fél által. A' Török sereghez tartozó afzszonyemberek és gyermekek 6-ikban oda hagyták a' várat; 7-ikben az őrző sereg is ki jött, fegyveresen katonai parádéval a' Valiavári kapun, ott letette fegyvereit, 's azzal egy kirendeltetve lévő Szerviai tsoport által Noviselló felé a' Drina partjára kísértetett, a' hol hajókra ülven Bosniába által evezett.

Minthogy Szabacsnak elfoglalásával a' Szerviaiak már a' békességnek helyreállításán sem kételkednek, hálaadó innepet ültek Belgrádban Febr. 11-kén, a' hol az ő Fő Papjok énekelte-el a' Te Deum laudamus t, a' melly alatt az ágyúzók a' bástyákon, és a' sorban álló katona seregek örvendetes salvét löttek.

A' Gyurgewo béli Török őrzősereg, még mind ez ideig jól védelmezi magát. — A' Duna bal partján Bukaresthez képpes alá felé, igen heves verekedés történt egy 7 Svadronból álló Orosz lovas tsoport között, a' melly vizsgálódás végett küldetett volt ki, és egy több mint 4000 emberekből álló Török tsapat között. A' Törökök végezetre tsakugyan hátat adni kénytelenítették, 's fogságra is feles számmal estek közzülök, a' kiket az Oroszok magokkal Bukarestbe bévezettek: hanem a' nevezett Orosz Svadronok sem keveset vesztek a' Törökök sokasága miatt. A' többek között az előlmenő Orosz seregnél lévő Arnauta

Szabad-sereg' fő vezérje Hadgi György is a' tsatázó mezőn maradt.

Franczia Birodalom.

Paris, Febr. 19 kén. A' Birodalom fő Kanczellariussa e. h. 17-kén déli 12 órakor, a' mingvár következő parantsolat szerént a' Szenátusba menvén, ahoz, a' környülállásokkal megegygyező beszédet intézett, 's az után annak néhány Aktákat adott által, a' mellyek között némelyek ekképpen következnek: —

„Warschauból a' mi fő hadiszállásunkról, Jan. 29-kén 1807-ben. Mi Napoleon Frantziák Császára és Olasz Király, meghatároztuk és meghatározzuk, mint következik: A' Szenátus a' jövő Febr. 17-kén a' maga üléseinek helyén a' mi Urunk Bátyánknak a' Birodalom Kanczellariussának előlése alatt gyülekezzék özsze. — „

„Napoleon:

„Szenatorok! Megparantsoltuk a' mi külső dolgokra ügyelő Ministerünknek, hogy néktek azon Kötéseket, a' mellyet mi a' Szakszoniai Királlyal és az ezen Házhoz tartozó több Felsőjussal bíró Hertzegekkel felállítottunk, adja által. A' Szakszoniai Nemzet Oktober 14-kén 1756-ban vesztette-el a' maga függetlenségét, 's ugyan azt ugyantsak Oktober 14-kén nyerte vissza 1807-ben. Szakszonia megszűnt 50 elztendőknél eltelések után, a' Póseni Kötésnek kezességi ereje szerént, Pruszfiai tartomány lenni.

„A' Szakszoniai - Weimari Hertzeg a' mi el-

lenségünk részére tsapta vala magát minden előre tett nyilatkoztatás nélkül. Néki olyan állapotba kell vala helyheztetődni, hogy például szolgálhasson azoknak a' kised Fejedelmeknek, a' kik a' nélkül, hogy arra őket valamelly sarkalatos törvény kötelezné, magokat a' nagy nemzeteknek veszekedéseikbe avatják: hanem, engedtünk annak a' kívánságnak, hogy a' Szakszoniai Ház eránt való megengesztelődésünk tökéletes és minden zavar nélkül való lehessen. —

„A' Koburgi Hertzeg meghalálozott. Mint-hogy a' fia a' mi ellenségünknek táborában szolgált: erre nézve az ő birtokait sequestráltattuk. —

„Annak az előadásnak előtekbe lejendő terjesztését is megparantsóltuk, a' melyben azt a' veszedelmes állapotot írja-le a' mi külső dolgokra ügyelő Ministerünk, a' melybe az Ottomannus Birodalom van helyheztetődve. A' mi ifui időnk-től fogva szemlélőji lévén a' hadakozással egygyütt járó inségeknek, egész boldogságunkat és ditsőségünket a' békeiségnek munkájába és megnyerésébe helyheztettük. Hanem, azoknak a' környülállásoknak fontos vólta, a' mellyek közzé helyheztetődtünk, azt kívánja, hogy leg főbb gondoskodásunkat réá fordittsuk. Tizenöt esztendő-kig való gyözedelmeskedés kivantatott arra, hogy Frantzia Ország magának azt a' Lengyel ország elosztatását kipótoltathassa, a' mellyet az 1778-ik esztendőben tsak egygyetlenegy táborozás által meg lehetett volna akadályoztatni.

„Ah! ki tudná felvetni azoknak a' hadakozásoknak és táborozásoknak számjokat, a' mellyek még valaha azoknak a' roszszaknak meggyógyittásokra szükségesek fognának lenni, a' melly roszszak a' Konstantzinápolyi Birodalomnak elveszéséből szármáznának, ha a' tunya nyugodalomhoz és a' nagy város béli gyönyörűségekhez vonzó szeretet, nállunk mostanában többet érnének, mint a' bölts előre való vigyázásnak tanátslásai? Ilyen képpen mi, hofszas hadakozásokat és sok szerentsétlenséget fognánk örökségül hagyni unokáinknak. Ha a' Görög Tiara (koronás süveg) magát felemelheti, és a' maga gyözedelmeit a' Balticum tengertől fogva a' Közép tengerig terjesztheti: így még életünkben tartományainkra ütni szemlélhetjük a' Fanaticusoknak és Barbarusoknak sokaságokat. És, ha a' pallérozott Európa ezen igen elkésett tusakodásban meg találna gyözzettetni: méltán fogná a' mi büntetésre méltó lágymelegségünk a' jövendő világ' panaszolkodását szenvedni, és ez a' dolog örökös szemrehányás gyanánt szolgálna réánk nézve a' historiákban. —

„A' Persiai Császár, a' kit a' maga birodalmának belső részeiben éppen olyan módon gyughatatlankodtat a' Pétersburgi Kabinétum politikája, a' mint Lengyel országot 60, és a' Török Birodalmat 20 esztendőktől fogva gyughatatlankodtatja, a' Török Császáréhoz hasonló hajlandóság által lelkesítettik; hasonló eltökéllettséggel nyomul személyesen, seregeivel egyetemben, a' Kaukasus hegyei felé, önnön határainak védelmekre.

Hanem már is meg van a' mi ellenségünknek kevélysége aláztatva ; az ő seregei Pultusknál és Golyminnél megverettettek; 's az ő megfélemllett Batalionnyai már tsak a' mi Sasainknak látásokra is elszaladnak. Ezen két Császári Birodalmak' tökéletes függetlenséginek kezesség alá kell ezen környülállások között a' békesség által vétetődni, hogy nekünk bátorságúl szolgálhasson. És ha minden esetben a' mi ellenségeinknek igazságtalanságok és mértékletlen ditsösségszomjuhozások miatt ennek a' hadakozásnak még tovább tartani kell is : tsakugyan ezen esetben is méltóknak fogják a' mi népeink magokat, az ő tehetős vóltok és személyünk eránt való szerezetek által ahöz a' felséges végzéshez mutatni, a' melly a' mi iparkodásainkat meg fogja koronázni. Ekkór, és tsak ekkór fogja az az állandó békesség a' mi népeinknek, a' győzedelmes napok után, a' szerentsés és tsendes napokat elhozni. — „

„ Napoleon, etc.

A' Császárnak ezen levele mellé vóltak tóldálekúl tétetve — 1)ször, a' Sakszoniai Királlyal való, Pósenben Decz. 12-kén 1806-ban készült békességkötés — 2)ször, a' Weimari, Gothai, Meiningeni, Hildburgshauseni, 's Koburgi Hertzegekkel való, Posenben Decz. 15-kén 1806-ban készült békesség kötés — 3)ször, a' külső dolgokra ügyelő Ministernek Talleyrandnak Beneventi Hertzegnek a' maga Császársa eleibe terjesztett, Warschauban Jan. 28-kán 1807-ben költ Előadása, a' melyben a' Török Birodalom veszedelmes környülállásai

irattatnak-le, a' melly utolsó mellé ismét külömb-
 külömb levelek vannak mint Documentomok tét-
 tetve, t. i: egy Proklamátziója az Oláh Ország-
 ba bényomúlt Orosz sereg' fő vezérének Gene-
 rál is Michelsonnak a' Török Előljárókhöz, költ
 Nov. 20-kán 1806-ban; ugyantsak egy levele Gen.
 Michelsonnak Mustapha Bairaktarhoz, Nov. 19-di-
 kén; Egy levele az Orosz Követnek Italinsky Ur-
 nak, a' Porta Tolmátsához Houtzeri Urhoz, a' mely
 költ Perában Decz. 13-dikán 1806-ban; Egy levele
 az Orosz Tolmátsnak Fonton urnak Houtzeri
 Urhoz, ugyan ott és ugyan azon napon, etc.

Minekutánna mind ezek az Akták a' Szená-
 tus előtt felolvastattak, mint Biztosokat Lacepede,
 Demeunier, Chaptal, Semonville, és Jaucourt ne-
 vű tagjait nevezte-ki a' Szenátus, hogy ezen irá-
 soknak közlesekért megköszönő választ készittse-
 nek a' Császárhoz.

É s z a k i N é m e t O r s z á g.

A' Stralsundi erőtséget ugyan ostrom alá vet-
 ték a' Frantziák: de mivel mind a' természet,
 mind a' mesterség meg erősítették és mivel a'
 Balticum tengerről mindenféle eleséggel és muni-
 tzió val lehet az abba helyhez tetett katona őrizet-
 nek segítséget küldeni, nem egy könnyen vehetik
 azt meg. Ennek el foglaltatása által az egész
 Svécziai Pomerania a' Frantziák birtokába esne.—
 Az abban lévő Svécziai katona őrizet 8000 főre tét-
 tetik, a' kik között 600 gyalogok és 300 lova-
 sok négy ágyúval ki tsapván, azon erőfféget az
 ostrom alól felszabadítani akarták, de vissza ve-

rettettek. A' Marsal Mortier fő hadi szállása Stralsudhoz két orányira Mültzowban vagyon. — A' Stockholmi Kir. udvar már egynéhány ízben próbálta a' Koppenhágai Kir. udvart arra bírni, hogy a' jelenvaló környülállások közt fogna fegyvert, és Svécziával egygyütt segítségére lenne az Orosz Birodalomnak. A' Dániai Fels. Király végképen meg határozta, hogy eddig tartott neutralitása mellett, ennekutánna is állandóúl meg maradjon.

A' Lipsiai Fő Oskolában elkezdődött tanítások szabadon folytatódnak, az onnan széllyel oszlott tanuló ifjuság is lassan lassan vissza megyen; ellenben a' Hálai Kir. fő Oskola még ekkorig sem kezdett a' tanításhoz, sem védelmet, sem semmi segedelmet nem nyerhetvén Napoleon Császártól. Ennek az adatik egyik okául, mivel az ott vólt számos tanuló ifiak a' Frantziáknak oda lett bémenetelekkor fegyverbe vóltak öltözve.

N a g y B r i t a n n i a.

Az Anglusok nagy hadi készületeket tesznek. A' Balticum tengerre akarnak egy nagy expedi-tziót béküldeni, a' melly számos hadi hajókból, nevezetesen pedig 16 leg nagyobb rendű olyan régi Linea hajókból fog állani, a' mellyeknek rész szerént mint tengeri bástyáknak rész szerént [pe-dig mint szállító hajóknak, úgy veszik haszno-kat. — Azou kívül, hogy idegen segítő seregekért 6 millió font sterlingeket (valami 66 millió Fo-rintokat) rendelt-ki az Országlószék, maga is nagy

fegyveres erővel szándékozik kiállani a' tsatázó mezőre. A' fegyverfogásra alkalmas 820420 Britanus férjfiák között 200,000 ember vett parantse- latot a' kiállításra.

E l e g y e s D o l g o k .

A' Törökök ellen küldetett Orosz ármadiának fő vezérje Gen. Michelson születésére nézve Lieflandiából való, a' ki első ifjuságától fogva szüntelen a' fegyverben forgott, és sok próbáit adta hadi talentomainak. — Ő tsendesítette le a' Pugatsew által indítatott rebelliót, 's ő fogta őtet el 1772-ik esztendőben. — Ez a' Pugatsew III. Péternek adta ki magát, és sok követőket talált a' Wolga vize mellett lakó Kozákok közt.

Sokan attól tartanak hogy az Oláh Országi volt Vajdának az attya, a' 80 esztendős öreg Ypsilandi, a' jelenvaló környülállások közt a' fejét el fogja veszteni. —

* * *

Az utolsó Posta napon költ Magyar Kurír 19-dik darabjának 285-ik lapján, a' Lotteriás számokban két hiba történt, úgymint, az első sorban a' 230697 szám helyett 130697-et kell érteni a' Kurír minden darabjaiban. Ugyan ott a' 3-ik sorban nem 134865-öt, hanem 134863-at kell tenni. Ez az utolsó hiba szerű tsak néhány árkusokban történt meg.